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НОВІТНІ МЕТОДИ МОТИВАЦІЇ ПЕРСОНАЛУ  
В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ОРГАНІЗАЦІЄЮ  

В УМОВАХ ЕКОНОМІЧНОГО ВІДНОВЛЕННЯ
Т. С. Демченко, студентка спеціальності 073 Менеджмент,  
освітньої програми «Бізнес-адміністрування», група  
МЕН БА б-41
В. А. Власенко, канд. екон. наук, доцент кафедри менеджменту –  
науковий керівник
Полтавський університет економіки і торгівлі

У сучасних умовах воєнного стану та жорсткої ринкової кон-
куренції формування дієвої системи мотивації персоналу набуває 
вирішального значення для успішного функціонування і розвитку 
будь-якої організації. Для ефективного впровадження такої систе-
ми необхідно враховувати особливості самої організації, її корпо-
ративну культуру, стратегічні цілі та напрями розвитку. З метою 
забезпечення стабільної роботи та поступального розвитку орга-
нізації необхідно створити оптимальну систему мотивації персо-
налу, що стимулюватиме кожного співробітника до продуктивної 
праці та сприятиме досягненню стратегічних цілей.

Метою дослідження є обґрунтування доцільності застосуван-
ня новітніх методів мотивації персоналу в системі управління  
організацією в умовах відновлення національної економіки.

Ефективне управління персоналом неможливе без впрова-
дження дієвих методів мотивації та впливу на трудову активність 
і поведінку працівників. Використання таких підходів є ключо-
вим для підвищення продуктивності, досягнення стратегічних ці-
лей організації та створення сприятливого робочого середовища.
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Разом з тим, до структурних складових блоку управління 
персоналом відносять бізнес-процеси і цінності підприємства 
[3, с. 48].

Методи мотивації – це способи управлінських впливів на пер-
сонал для досягнення цілей організації. Ці методи засновані на 
дії законів і закономірностей управління; вони припускають ви-
користання управлінським апаратом організації різних прийомів 
впливу на персонал для активізації його діяльності [1, c. 71].

Виокремлюють різноманітні методи мотивування, що зале-
жать від багатьох чинників: системи управління організацією та 
системи управління персоналом; ступеня розвитку системи мо-
тивації праці в організації; розміру та особливостей діяльності 
організації.

Методи мотивації персоналу поділяються на такі категорії: 
1. Організаційно-адміністративні методи, що базуються на 

директивних вказівках. В їх основі лежать владна мотивація, що 
ґрунтується на підпорядкуванні законам, правопорядку, стар-
шим за посадою та можливості застосування примусу. До цього 
типу методів належать: організаційне планування, нормування,  
інструктаж і контроль. 

Серед підходів цієї групи можна виокремити: мотивацію ці-
лями (постановка цікавих та мотивуючих завдань); мотивацію 
через збагачення змісту роботи (забезпечення цікавих, соціаль-
но важливих завдань із можливістю професійного та кар’єрного 
зростання, що сприяють підвищенню відповідальності працівни-
ка); мотивацію участю в діяльності організації. 

2. Економічні методи мотивації, що передбачають застосуван-
ня матеріальних стимулів. Вони орієнтовані на досягнення пев-
них результатів шляхом надання винагороди за виконану робо-
ту. Ці методи включають розроблення робочого плану, контроль 
його виконання та економічне заохочення за досягнуті результа-
ти. Основою таких стимулів є ефективна система оплати праці, 
що містить як винагороди за продуктивність та якісну роботу, так 
і санкції за їх недотримання. Форми економічної мотивації вклю-
чають: основну оплату праці (грошове відшкодування вартості 
робочої сили); додаткову оплату праці (з урахуванням складності 
завдань, кваліфікації, надурочних годин або соціальних гаран-
тій); винагороди (стимули за особистий внесок у результати ді-
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яльності); премії (прив’язані до успіхів організації чи її підроз-
ділів і прибутковості); різні види додаткових виплат (наприклад, 
компенсація проїзду на роботу, виплати за багаторічну службу, 
одноразова допомога при виході на пенсію тощо) [2, c. 46].

3. Соціально-психологічні методи, що спрямовані на збільшен-
ня соціальної активності працівників, впливаючи в основному на 
їхню свідомість та заохочуючи розвиток соціальних, естетичних, 
релігійних та інших потреб. Завдяки цим методам стимулюється 
соціальна мотивація до продуктивної трудової діяльності. 

Дані методи включають широкий спектр інструментів і прийо-
мів, розроблених на основі знань соціології, психології та інших 
гуманітарних наук. До соціально-психологічних методів управ-
ління мотивацією праці можна віднести такі підходи: залучення 
працівників до управлінського процесу через організацію зборів, 
нарад, конференцій; задоволення духовних і культурних потреб 
працівників шляхом організації дозвілля; встановлення етичних 
і соціальних норм поведінки, як у трудовій діяльності, так і в по-
буті; використання системи заохочень та моральних санкцій з ба-
лансом між позитивними і негативними стимулами; соціальне 
стимулювання розвитку персоналу для досягнення стратегічних 
цілей організації; соціальний захист працівників та профілак-
тичні заходи; етичні та духовно-моральні методи управління, що  
орієнтовані на майбутній розвиток [4, c. 115].

У практиці управління часто одночасно застосовуються різно-
манітні методи та їх комбінації. Для ефективного управління мо-
тивацією виникає потреба використовувати всі три групи методів, 
адже окреме впровадження лише фінансових чи власних мотива-
ційних підходів не здатне розкрити творчий потенціал працівни-
ків для досягнення цілей організації. 

Аналізуючи сучасні методи мотивації, варто зауважити, що 
останнім часом поряд із традиційними способами, такими як за-
робітна плата, премії чи подяки, усе більшого поширення набува-
ють інноваційні, тобто нестандартні підходи. Ці методи є особли-
во актуальними для організацій в умовах обмежених фінансових 
ресурсів. 

У системі управління організацією в умовах відновлення наці-
ональної економіки новітні методи мотивації персоналу повинні 
зміщуватися від суто фінансових стимулів до забезпечення пси-
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хологічної стійкості та соціальної значущості праці. Пріоритет-
ними мають бути інструменти well-being програм (турбота про 
ментальне здоров’я та запобігання професійному вигоранню), 
впровадження гнучких графіків та віддалених форматів робо-
ти, що забезпечуватимуть безпеку працівників, а також методи 
гейміфікації для підтримки залученості в умовах невизначеності. 
Особливого значення набуватиме ціннісна мотивація через залу-
чення персоналу до корпоративної соціальної відповідальності 
та проєктів відбудови, що створюватиме відчуття причетності до 
спільної національної мети, паралельно з використанням систем 
індивідуалізованих «гнучких пільг», адаптованих до специфіч-
них потреб кожного фахівця.

Таким чином, сучасні методи мотивації персоналу стали важ-
ливою складовою системи управління організаціями. З метою 
збільшення продуктивності та ефективності роботи, топ-мене-
джери організації мають активно використовувати різноманіт-
ні методи мотивації персоналу. На сьогоднішній день розвиток 
і впровадження нових методів мотивації персоналу є необхідним 
у зв’язку зі зростанням конкуренції на ринку праці та постійни-
ми змінами у вимогах до працівників. У перспективі майбутнього 
відновлення керівникам важливо буде створювати гнучкі системи 
мотивації, що ефективно поєднуватимуть традиційні та креативні 
підходи.
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Сучасні підприємства щодня зіштовхуються з великою кіль-
кістю загроз. Відтак виникає необхідність у розробці нових та 
оптимізації вже наявних механізмів управління економічною 
безпекою підприємств. Основою цих механізмів повинні стати 
загальні принципи та критерії оцінки економічного стану підпри-
ємства, що дозволить виявляти та усувати можливі загрози й роз-
робляти стратегічні рішення для забезпечення стійкості підпри-
ємства.

Термін «економічна безпека» як наукове поняття не має єди-
ного тлумачення. У цьому дослідженні під зазначеним терміном 
розуміємо категорію ефективності діяльності підприємств, що 
характеризує стан підприємства, при якому забезпечується ста-
більна ефективність діяльності, а також її підвищення у випадку 
зниження рівня захищеності від негативних впливів із врахуван-
ням циклічності розвитку й контролю дотримання інтересів під-
приємства.

Економічна безпека функціонування підприємства зумовлю-
ється здатністю своєчасно та достатньою мірою задовольняти 
економічні потреби й вимоги груп інтересів. Основною метою 
в цьому контексті є забезпечення такого стану підприємства, за 
якого всі життєво важливі компоненти його структури та діяльно-
сті характеризуватимуться достатньо високим ступенем захище-
ності від небажаних змін. Тож економічна безпека підприємства 
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